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Bernien tétlen leveleket 
vsak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza
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A „Zaiamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

o

A vasút megnyitása után.
A megnyitási ünnepség lezajlott. Az új vasút 

n forgalomnak átadatott.
I logv égető szükségünk volt e vasútra, 

.innak legtenvesebb bizonyítéka ama körülmény, 
hn<ry nyomban a megnyitás után nem várt 
mérvben indult meg rajta a személy- és teher­
forgalom.

Különösen — a zóna díjszabás alkalmazasa­
vul — nagymérvű a személyforgalom a megye 
székbe!vén, főkép a szomszédos állomásokkal 
olyannyira, hogy — mint az október 28-iki 

rszágos vásár alkalmával tapasztaltuk — a vasút 
képtelen volt az utasokat mind tovább szállítani.

Hiszsziik, hogy hasonló alkalommal a kellő 
szánni kocsikról idejében gondoskodnak s egy­
hamar hasonló baj nem merül fel.

Gondoskodni fog róla bizonnyára az állam­
vasutak igazgatósága, mely vasutunkat - - 
umennyire tudomásunk van róla — üzemébe 
átvette s így közvetlen hatáskörébe tartozik a 
telmerülő egyes hiányok gyökeres orvoslása.

Ezen ügygyei kapcsolatban azonban elő­
térbe lép egy másik, nem kevésbbé fontos körül­
mény, t. i. vájjon ki intézi az ukk—Csáktornyái 
helvi érdekű vasútnak ügyeit V

Az államvasutak igazgatósága kétségen kívül 
számot fog adni évenként helyi érdekű vasúimik 
üzleti forgalmáról, a nyers bevételekről, nem 
különben a kiadásokról, valamint az esetleges 
évi tiszta nyereményről.

Kinek fog azonban beszámolni V Ki fog 
intézkedni a nyeremény felosztásáról, amennyi­
ben az elsőbbségi kötvények évi kamatainak 
kiegyenlítése után ilyen maradna ?

Az engedményes „Müncheni-Local bahn- 
Actien-Gesellschaft“ a részvényeseknek a múlt 
évben kiállított egy részletjegyet, melyen a zala­
egerszegi takarékpénztár, mint az említett cég­
nek pénztára, az egyes, kijelelt határidőkben 
teljesített részletfizetésekről az elismervényt meg­
adta.

„Zalamogye“ tárcája.
Nyakunkon a tél.

(Csevegés.)

Ha már nem születtem nagy urnák, képzeletben 
teszem magam azzá. De nézzük előbb a valóságot!

Süvölt a szél, hordja az első hópelyheket, melyek 
ha bármily gyéren takarják is a földet, mégis reára 
ijesztettek s így megteszem előkészületeimet a télre.

Míg a nagy urak udvarára négyökrös szekerek 
vontatják a hasábfákat, addig az én fáskamrám, mely 
méltatlanul hordja e nevet, csak úgy fehérük a télre 
összegyűjtött kukorica torzsáktól. Örömmel legeltetem 
szemeimet a téli zsákmányon. Elképzelem azt a bol­
dogságot, midőn ma este először ülök be téli szobámba 
dolgozni.

Bizonyára nagyot néznek kedves olvasóim, hogy 
nyári szoba, téli szoba, hogy illik össze a kukorica 
torzsákkal, mert ugyebár csak az emlegetheti a téli és 
nyári szalónt, kinek lakosztálya van, én pedig csak 
egyetlen kisded szobával rendelkezem és mégis van téli 
szobám is, mely átalakulás abból áll, hogy az eddig 
utcára néző ablakom alatt álló iró asztal, az én legked 
vesem bútorom (8 tori utón vettem licitaeion) a kályha 
mellé vándorolt s így irás közben kényelmesen rakom 
egyik kezemmel a gyorsan elégő torzsákat kályhámba, 
míg másik kezem vígan fut a sima papíron.

Ez még nem is minden, ami télies szint kölcsö­
nöz szobámnak. Egy nálam még gyarlóbb anyagi viszo­
nyok közt levő siketnémán egy gyönge pillanatomban 
megköny örül vén, vettem tőle két képet. Egyik egy 
mosolygó szőke leány virágkosárral, a nyár jelképe, a

Ezen részletjegy szerint az utolsó vagyis a í 
negyedik részletösszeg fizetésének határideje f. i 
évi október hó 23-ika volt s így akik a fizetési j 
határidőket pontosan betartották, azok aláirt 
törzsrészvényeik után már az utolsó részletet is 
lefizették és így a részletjegyen foglaltak értel­
mében jogosultak követelni, hogy részletjegyük 
megfelelő névértékű, előmutatóra szóló törzsrész - 
vénynyel cseréltessék be.

De ki fogja a részletjegyeknek törzsrész­
vén vny el való becserélését eszközölni ?

E kérdés maga után von egy nagyon is 
sürgős intézkedést. Azon intézkedést, mely hasonló, 
helyi érdekű vasutak létesítésénél a helyi érdekű 
vasút megnyitását meg szokta előzni t. i. az 
ukk—Csáktornyái helyi érdekű vasút részvény­
társaság I negala kítását.

Hogy a rész vén y társaság megalakítása a j 
vasút megnyitását meg szokta előzni, erre mutat 
a „Müncheni-Kocáiba lm-Aetien-Gesellscliatt“ által 
kibocsátott részletjegynek azon záradéka is, mely 
szerint minden részletjegy az alakuló közgyűlé­
sén a kereskedelmi törvény értelmében egy 
szavazatra jogosít fel.

Ila elmulasztottuk a részvénytársaság meg­
alakítását a vasút megnyitása előtt : úgy nem 
egy fontos ok sürgeti annak gyors megalakítá­
sát most, a megnyitás után.

A kezdet nehézségeivel minden vállalatnál, 
annál inkább egy ily nagy horderejű vállalat- 
ná! meg kell küzdenünk. Azonban senki sem 
fogja kétségbe vonni, hogy a felmerülő nehéz­
ségek könnyebben legyőzhetők, az egyes hiányok 
gyökeresebben orvosolhatók, ha megalakul a 
részvénytársaság és kezébe veszi az ügyek veze­
tését

Tudjuk mi azt, hogy az állami vasutak 
igazgatósága üzemébe ve vén vasutunkat, a vasút 
felett az igazgatást közvetlen gyakorolja, 

j De bárki is be fogja látni, hogy az államvas- 
J utak igazgatóságánál nyomatékosabb a szava és 
i eredményre vezetőbb a részvénytársaságnak illetve 

a részvénytársaság képviseletében működő igaz­
gatótanácsnak, mint esetleg egyes állomásfő­
nököknek.

Sürgősen kérjük tehát az ukk—Csáktornyái 
helyi érdekű vasút részvénytársaságnak mielőbbi 
megalakítását azon kijelentéssel, hogy a részvény- 
társaság megalakításának helyéül, tekintve, hogy 
a vármegye és Zala-Égerszög rendezett tanácsú 
yárős legnagyobb részvényesek, a megye szék­
helyét tartjuk legalkalmasabbnak.

A Gazdasági Egyesület hivatalos értesítője.
Jegyzőkönyv,

felvéve a „Zaiamegyei Gazdasági Egyedidet”-nek JEHO-d: 
évi szeptember hó 'iSO-iín Zala-Eger szegen tartott rendes köz­

gyűlésében.
Jeleni e v ő k :

iláczky Kálmán ügyvezető elnök, tikublics István, 
Kaiser József, Nagy László. Skublics Imre, iS transz 
Sándor, Isoó Alajos, Klassz József, (.Vágány Alajos, 
Orosz Pál egyleti tagok, az utóbbi úgy is, mint titkár.

Elnök üdvözli a tagokat s az ülést megnyitja, 
melyen a következő tárgyak intézteitek el :

106/7ti.
A nagy mélt. földmivelésügyi minister ur <16 II. 9. 

szám alatt 1690. évi július 10-én kelt leiratában helyesli 
az egyesület azon intézkedését, hogy a „Balaton mellékén“ 
kipusztult és sem szénkénegezés, sem amerikai fajta 
szőlők nevelésével továbbra jövedelmezőleg fenn nem 
tartható szőlők égalji és talaji viszonyai tüzetes vizsga 
lat tárgyává tétessenek annak megállapítására: milyen 
termelési és művelési ágakra lehetne azokat a legsike 
resebben felhasználni.

Az egyesületet eljárásában támogatandó, a talaj- 
megejtésére Dezső Miklós borászati vándor­

tanítón kívül, az esetleg figyelembe veendő más nevelési 
és termelési ágak meghonosítása érdemi ben, valamint a 
talajvizsgálatra nézve általában szükséges szakszerű 
vélemény megadása céljából, a magas minisztérium által 
Hensch Árpád keszthelyi intézeti tanár ur küldetett ki.

Kijelenteni kegyeskedik továbbá a miniszter ur. 
hogy a mennyire a rendelkezésére álló eszközök enge­
dik, hajlandó minden oly törekvést támogatni, mely a 
gyümölcsfatenyésztést, vagy az erre alkalmas helyeken 
és talajokon kereskedelmi növények termelését, vagy 
végül az alsórészeket veszélyeztető vízmosások kelet 
kezesének megakadályozására a nagyobb hegyoldalok 
felső szegélyein az erődítések foganatos!lását célozza.

A nagy mélt. miniszter ur kegyes leirata helyeslő- 
leg tudomásul vétetik.

vizsgálat

107 80. 106.
A műtrágyák jelentékeny áremelkedését olcsóbb

szállítási díjak elnyerése által óhajtotta a megyei gazzda-

lásikon egy még mosolygóbb, prémesbundás barna 
ölgyeeske, ici pici kis lábaival tipródik egy hólepte

inas 
hölgy 
sétányon.

Meg voltam akadva, nem a képek nagysága, 
hanem szobám kicsinysége miatt. Nem tudtam a két 
képet elhelyezni és így arra határoztam el magamat, 
hogy szent Györgytől szent-Mihályig a szőke az ural­
kodó sziu, míg szent-Mihálytól szent-Györgyig a barna. 
Jobb is ez így ; nem is illik egy házasulandó legény 
emberhez, ha Ízlés dolgában is kétkulacsos. Egyszerre 
nem tetszhetik egy szőke is, meg egy barna.

De bezzeg a múlt télen zavarba voltam. Hogyan, 
hogyan se, álló 3 hónapig egy kis szöszke leánynak 
udvaroltam és a kis hamis mindig azzal ijesztgetett, 
hogy ha elmegy ablakom alatt, benéz szobámba. Siettem 
is kicserélni a téli képemet a szőkével; vigasztalásul, 
hogy képem mosolygó barna arcú hölgye el ne komo- 
rodjék, megsúgtam neki, hogy nem lett ám kegyvesz­
tett, lesz még nekem barna ideálom is, akkor meg a 
nyár közepén kerül fel a falra.

A kályha adja a meleget, vígan dörömbölve kon­
tó ráz a süvöltő szélnek; nem sajnálom a kukorica tor­
zsát, hisz kerül a „Zalamegye“ kétezer előfizetőjétől 
honorárium bőven az ivandó tárcáért, aztán a szerkesztő 
ur meg igen előzékeny, kedves ember, ir’ndig szorít 
helyet az én csevegésemnek.

Bezzeg ha én nagy ur volnék, azt hiszik, nem 
írnék „tárcát“. Dehogy nem, úgy vérembe van az már, 
mint az egyszeri kanásznak a disznóőrzés, ki ha nagy 
úr lehetne, lóhátról őrizné kedvenc állatjait. Hat én 
meg hogyan is csinálnám ? Bele ülnék egy hintaszékbe, 
kezembe egy hosszú szárú esi búk kai, mi természetesen 
egy ölnél nem lehetne rövidebb, kandalom nyitott ajta­
jával szemközt, reá nézve az égő parázsra, mely ha 

liveres inasom élesztené tel; ott görnyednehamv ad,

az Íróasztal mellett, mint ahogy én most, a titkárom, 
egy szemfüles szépírása ember, kinek tollba mondanám 
gondolataimat, feleségemet (mert akkor az is volna-, 
csak oly feltétel alatt ereszteném szobámba, ha meg 
Ígérné, hogy a kávés csésze mellett nem mesélné el 
előbb tárcám tartalmát, míg meg nem jelent és ha 
megjelenik, akkor se olvassa fel senkinek, sőt eltagadja, 
hogy férje-ura valaha tárcát irt. Ilogv pedig meg ne 
unja magát a kis feleség, részeltetném azon kiváltsá 
gokba, hogy megtömhetné csibukomat, meg ringathatná 
székemet, de szótlanul.

Csakhogy ennek is volna árnyoldala. A nagyúri 
henye élet nem adna tárgyat a tárcára, mert jobb a 
hinta székbe élvezni az édes tétlenséget, mint a ziman- 
kós, havas utcán, ahol a tárca terein, (de nem a tömött) 
az után szaladgálni.

Máskép van az nálam, mikor jön a kérlelhetetlen 
tisztogatónő hosszú nyelű seprőjével, bedugja fésületlen 
fejét az ajtón s értésemre adja, hogy tessék sétálni 
menni. Ma nem is bánom, úgyis rendesnél tovább lus­
tálkodtam, lévén vasárnap reggel, az első havas nap, 
legalább szemlét tartok a járó-kelőkön.

Téli kabátomnak, mely éveken át büszkeségem 
volt, prémjét megrágta a moly, szövetje meg tisztessé 
ges utón, az élet viszontagságai közt hagyta el színét, 
ezt nem vehetem fel. De meg van! Szomszédomban 
van egy do hány tőzsde, hol az ünnepnapi két darab 
szivaromat vásárolni szoktam. Oda tisztességgel átjutha­
tok őszi kabátban is, onnan fogom nézni a kisvárosi 
élet vasárnapi téli képét. A legalkalmasabb idő ilyenkor 
a tiz óra, mikor az előkelő világ ájtatoskodni megy, 
bemutatván magát téliesen.

Eltűntek a nyári újdonságok : a felfordított gomba, 
télre tiport véka, gyümölcsös kosár alakú kalapok, 
helyet adva a teliér házi nyul, bi bér, szilszkin sapkák-

Mai számunkhoz feliv melléklet van csatolva.



sági egyesület lehetőleg enyhíteni s ez érdemben 75,'890. . 
szept. 9-én 75. sz. alatt feliratot intézett a magas minisz­
tériumhoz, melyre a következő válasz érkezett:

„•1 zalarneipjei gazdasági egyesültnek
Zala Égerszögen.

A műtrágyákra vonatkozó vasúti viteldíjak leszab 
lítása tárgyában t. é. szeptember hó 9-éu 75. sz. a. kelt 
előterjesztése folytán értesítem a gazdasági egyesületet, . 
miszerint e tárgyban, a kellő intézkedések elrendelése , 
végett, a kereskedelemügyi in. kír. miniszter urat meg­
kerestem, tőle azon értesülést vettem, miszerint a m. kíi. 
államvasutakon a műtrágyákra vonalközökig igen messze­
menő mérsékelt díjtételek állanak fenn mai ma is, 
melyeknek további leszállítására nézve a jövő év elején 
életbe lépő új helyi díjszabás utján még a jelenleginél 
is alacsonyabb viteldíjak fognak megszabatni.

Tekintettel azonban azon körülményre, hogy a 
zalavármegyei s altaiaban a dunántúli vidék nagyobb 
része első sorban a cs. kir. szab. déli \ asuttaisulat vona 
laiuak használatára van utalva, mely társulat a helyi 
díjszabásaiban szintén tart ugyan fen a műtrágya hűi­
den énvekre bizonyos mérsékelt díjtételeket, a nélkül 
azonban hogy ezen díjtételek azon kenvezmenj eket 
nvujtanák, melyek a m. kir. államvasutak díjszabásában 
már is fenállanak, a nevezett miniszter úr a másolatban 
tudomásvétel végett ide csatolt 48,4Uo. sz. a. leiratában 
figyelmeztette a déli vasúttársaság igazgatóságát ama 
fontos közgazdaság! érdekékre, a melyek ezen külde­
ményeknek vasúti díj leszállítását nagyon is kívánatossá 
teszik, feihivta egyúttal a vasuttársulatot, hogy e rész­
ben teendő intézkedéseiről hozzá mielőbb jelentést tegyen.

A déli vasút igazgatóságának felterjesztendő jelen 
léséhez képest, valamint az ennek alapján megindítandó 
tárgyalások eredményéről, melyekről a kereskedelemügyi 
miniszter úr értesíteni fog, lesz alkalmam az egyesületet 
annak idején értesíteni.

Budapesten, 1890. szeptember 25-án.
A miniszter megbízásából:

Tommy.
A cs. kir. szab. déli vasat igazgatóságának

Budapest.
A zalavármegyei gazdasági egyesület, utalással a 

műtrágya küldeményekre nézve fennálló magas díjtéte­
lekre, melyek az egyesület nézete szerint akadályául 
szolgálnak annak, hogy a gazdaközönség ezen trágya 
szereket a tóldmivelésnél nagyobb mérvben felhasznál­
hassa, 1. é. július hó G-án tartott közgyűléséből azon 
kérelmet terjesztette elő, hogy az említett cikkekre 
vonatkozó szállítási dijak a jelenlegi díjtételeknek leg­
alább egyharmadával mérsékeltessenek. — Miután az 
egyesület által tényleg megtörtént szállítások alapján 
előterjesztett példákból magam is meggyőződtem arról, 
hogy az gazgatóság vonalain fennálló szállítási díjak a 
gazdaközönségre valóban tetemes költségeket rónak, 
miután továbbá a hazai mezőgazdasagi érdekek szem­
pontjából kétségen kívül nagy fontossággal bir, hogy a 
töld javításira szükséges trágyaszerek beszerzése a gazda­
közönség számára megkünnyíttessék, ennélfogva nem 
zárkózhatom el az elől, hogy a zalavármegyei gazdasági 
egyesület fenti kérelmét az igazgatóság tudomására adjam 
és az igazgatóságot a kérelemnek hátterét képező fontos 
közgazdasági érdekekre ne figyelmeztessem. — Kétséget 
nem szenved, hogy a mezőgazdasági miveles es állat­
tenyésztésünk mai állapotában az okszerű gazdálkodás 
tisztán az állati trágya és takarmány felhasználására 
nem szorítkozhatik és gazdaközönségünk, mely fokoza­
tosan a belterjesebb gazdasági művelésre van utalva, 
mindinkább a műtrágyaszerek hasznalatara szorul.
Ezen tapasztalati tényre való tekintetből, a magam ré­
széről a m. kir. államvasutak vonalain műtrágya külde­
ményekre úgy teljes kocsirakományokban, mint kisebb 
mennyiségekben való feladás esetére igen jelentékenyen 
mérsékelt díjtételeket léptettem életbe, melyek ezen vasút 
helyi árudíjszabásaihoz kiadott IV. pótlékban foglalt 
XLIV. sz. kivételes díjszabás utján érvényesíttetnek, a 
melyek gazdaküzönségiink által igen kedvező fogadta­
tásban részesültek és nem csekély forgalmat idéztek elő. 
— A es. és k. szab. déli vasúttársaság helyi díjszabása

nak, melyeknek olyan magyaros formája van, csak a | 
sastoll hiányzik belőlük, (még arra is reá kerül a sor). 
A prémes sapka oz a kis prémes bunda járja.

Amott jön gy szőke széps< g, sötét kék kostümbe, 
világos kék U .prémmel, majd egy karcsú termetű 
hölgy karonfogva^ feketébe öltözött barátnőjét. Éppen 
az én szemle helyem előtt üdvözli egy hófehér mezbe 
bujt hölgytársát; fehér volt annak mindene, sapkájától ’ 
az imakönyvéig; csak éppen egy zöld levelii piros 
kamélia strájkolt az egyszinüség ellen, mely keblére 
tűzve, nem egy irigy megjegyzésre adott alkalmat.

Jaj be enni, való vagy kis Ella! Ugyebár a 
templomba sietsz! En is mennék, de képzeld! az élhe­
tetlen varrónőm csak délre készíti meg kostümömet, 
így nem mehetek. Most is hozzá sietek, hogy biztosan 
megkésziiljöu, mert egy órakor a jégpályára megyünk. 
Hiszem, te is ott leszesz. De mondd csak, hol készült a 
te remek fehér kostümöd ? Oly elragadó vagy benne. 
Nem esudálom, hogy kámeliákkal rendelkező udvarlókra 
teszesz szert! A viszontlátásig lelkem a jégen pá pá . . .

No Ida mit szólsz ehhez? Úgy néz ki, mint egy 
jeges medve! Ki látta barna leányt fehérbe öltözni?! 
Az én szőke hajamhoz, igen, ahhoz illenék. No de majd 
meglássuk délután, az én zöld kosztümöm nem-e arat 
több tetszést?

Csengős szánok hasítják a csipős levegőt. A két 
kis szürke ugyancsak repül a könnyű alkotmánynyal, 
melyben egy ifjú házaspár ül, bundákba burkolózva. 
Mennek a falura búcsú ebédre. A szánnal versenyt fut 
egy utcai suhanc, kinek féllábára kötött éles fadarab a 
korcsolyája, mely vígan csúszik a keményre tiport 
havon.

Jön egy éltes mama, hosszú bundában, két leányát 
sétáltatva maga előtt. Mindkettő oly aranyos, oly ked-

XIII. sorozatának díjtételeit, melyek az igazgatóság 
vonalain szállított ilynemű küldeményekre alkalmaztat­
nak, nemcsak a m. kir. államvasutak említett kivételes 
díjszabásával összehasonlítva, hanem általában véve; is 
igen magasnak tartom s azon fentebb jelzett nagy fon­
tosságnál fogva, melylyel a trágyaszerek beszerzése a 
földni Ívelésre bir, ezen cikknél megfelelő díj leszállítás 
életbe léptetésére sürgetőleg utalnom kell. — A dunán­
túli gazdaközönség ugyanis méltán szamot tarthat aria, 
hogy azon közforgalmú vasút intézet részéről, melynek 
vonalaira utalva van, a szállítási dijak tekintetében meg­
felelő támogatásban részes!ttessék. — De ezen általános 
nézpontlól eltekintve, maga a helyesen felismert érdek- 
közösség, mely a vasúti forgalom és a környező terüle­
tek termelése közt mutatkozik, egyenesen arra utalja 
az igazgatóságot, hogy a vonalaira támaszkodó vidék j 
gazdasági viszonyainak fejlesztésére törekedjék, első sor­
ban azon üzleti érdekből is, hogy ily módon a fokozódó 
termelésben a vasúti forgalom számára szélesebb alapok 
teremtessenek. Az ország több részében létesülő mű- ; 
trágyagyárak termelvényeinek gazdaközönségünk által 
vail)* felhasználása lényegesen attól függ, hogy a mű­
trágya szállítmányokra azok értékének megfelelő olcsó 
vitoí<!íjakról gondoskodva legyen. — Miután a dunán­
túli nagy gazdasági terület jelentékeny része forgalmi 
tekintetben nagy részben az igazgatóság vonalaira van 
utalva s miután — miként fentebb említettem — ezen 
vidék mezőgazdasági művelésének fejlesztése minden 
kétséget kizárólag az igazgatóság üzleti érdekében is áll, 
ennélfogva a zalavármegyei gazdasági egyesületnek a 
műtrágya küldemények díjtételeinek mérséklésére irá­
nyuló fenti kérelmét azon várakozás mellett ajánlom az i 
igazgatóság ügyeimébe, hogy a maga részéről a mű - 
trágvaszerek beszerzésénél a dunántúli gazdálkodó kö­
zönséget olcsó viteldíjak rendelkezésre bocsátása áltál 
támogatni s ezen cikk díjtételeit oly alapon fogja sza­
bályozni, mely inig egyrészről lényeges könnyítést uyuj 
tatul a vidék gazdasági termelésének, addig másrészről 
az igazgatóság üzletére is haszonnal fog járni, első sor­
ban a műtrágya forgalom emelkedésében, következnie 
nyeiben pedig a mezőgazdasági termelés fejlődésében. | 
— Felhívom az igazgatóságot, hogy e részben teendő 
intézkedéseiről mielőbb jelenteni szíveskedjék.

Budapest, 1890. szeptember 9-én.
Baross sk.

A magas minisztérium válasza és intézkedése 
helyesíőleg tudomásul vétetik és az egész terjedelmében 
az „Értesítő“-ben közzé tétetni hataroztatik.

108:81., 88., 108.
A rézgálic jutányos beszerzése céloztatván a föld­

mi vei ésiigyi minister ur által, felhivattak a gazdasági 
egyesületek annak kijelentésére: mily mennyiségű rézgá- 
licot tudnának a „perenospora“ elleni védekezés és a 
búza o,sávázás czéljaira hasznosítani olyképen, hogy az 
országban 5 éven át, legalább 1000 métermázsa lenne 
éven kint kihelyezhető.

A megyei gazdasági egyesület 3 éven át, éven- 
kinti 100 métermázsát jelentett be; minthogy azonban, 
a mint a legutóbb érkezett miniszteri leiratból kitűnik, 
az eszme kevés pártolásra talált a gazdaközönség részé­
ről, a beszerzésnek közvetítése iránti szándékától kény­
telen volt a minister ur elállaui.

Az erre vonatkozó körrendelet a következő :
Valamennyi gazdasági egyesületnek, továbbá az összes szóló- 

’ szefi. borászati és pince eaglet eBnek. (Kivéve a dréncsői,
1 Árva, Turócz, Liptó, Sáros, Szepes, Mar maros, Csík,

Háromszék, Brassó, és Szeben vármegyeieket.)
A perenospora viticola ellen való védekezésre és 

illetve búza csávázásra igényelt rézgálicnak jó minőség­
ben és lehető olcsó áron való előállítása tárgyában a f. 
évi ápril hó 30-án 10281. sz. a. kelt leiratom és f. évi 
augusztus hó 2-án 41314. sz. a. kibocsátott megszorgal- 
mazás kapcsában, értesítem az egyesületet, hogy mivel 
a nagyban való előállítás iránti tárgyalások megindítá 
sához kívánt legalább 1000 m. mázsányi szükséglet 
ellenében a gazdaközönség részéről eddig csak alig 
számbavehető mennyiség jelentetett be, s további beje­
lentésekre kilátás nincs : a tömegesított megrendelés

I vés. Nem is csuda, ha a sarkon egy csinos ifjú vár 
j reájuk, illedelmes köszönéssel kérve engedelmet, hogy 
la templomig kisérőjük lehessen. Mosolyra ny illik a mama 

arca, intés sem kell Laurának, az ifjúbbnak, modern 
leány, tudja, hogy szokás, észrevétlenül marad hátra, 
társul szegődve a mamához, míg Mariska, az idősebb, 
zavartalanul fonyhatja a házasság hálóját, melyben a 
jó párthie benne van.

Tán unalmassá válnék a kép, mindig a szépekben 
gyönyörködni, ha változatosság kedvéért meg nem 
akadna szemem egy pártában maradt vén kisasszonyon, 

j ki még ma is remél, azért viseli a kapisont, a krinoli- 
nos szoknyát, mert mikor annak volt a divatja, ő is 
hódított és a szép emlékeket ezzel akarja felújítani. 
(Pedig hiába !)

Két kis sűdő leányt kisérget egy negyvenötéves 
agglegény, kacéran feltüzött evikkerrel, kifogástalan 
öltözetben, fejére tett cilinderrel. Betanult bókokkal 
akarja a tapasztalatlan kis leányok szivét meghódítani. 
De ez az egyetlen ut, ha egy kis leánynak első sze­
relme lehet, úgy még főkötő alá teheti, a nagyleányok, 
úgyis báesizzák, a vénleányokat meg ő nénizi, igy 
komoly udvarló számba sehol sem jön, pedig 25 éve 
rendezi a bálokat, két generatiót átvőfénykedett, mégis 
agglegény sorban hagyták szegényt.

De már most eleget láttam! Sietek haza, nehogy 
a tisztogatóném előtt csorbuljon tekintélyem, hogy egy 
délelőttöt ismét elsétáltam; mert ő az egyetlen, ki 
hitelbe tisztítja a szobát; pedig már azt még sem venné 
be a természetem, hogy minden reggel seprüt forgassak 
az irótoll helyett.

Hiksos.

foganatosítására, illetőleg a rézgálic beszerzésének köz­
vetítése iránti szándékomtól kénytelen voltam elállaui.

Felhívom ennélfogva az egyesületet, hogy mind 
azon birtokosokat, a kik az egyesület utján bejelent« 
seket tettek, ezen elhatározásomról értesítse.

Budapesten, 1890. október 15-én.
v Bethlen.

109 82.
A megye tek. alispánja 10,480 89. sz. átiratában 

kérdést intéz a gazdasági egyesülethez, váljon nem 
lenne-e célszerű és szükséges a magán legeltetést sza- 
bály rendeleti leg korlátozni vagy megszüntetni.

Az egylet a magán legeltetést megszüntetni nem 
kívánja; azonban felkéri a törvényhatóságot, hogy a 
fenn álló megyei szabályrendeletet a lehető legszigo 
rubban végre hajtsa es azt a következő javaslatokkal 
ki bővítse :

1. Dűlő utak legeltetésre semmi esetben se lehes 
senek használhatók.

2. A magán legeltető köidéztessék a községbíró­
nál bejelenteni, hol legeltet és ki által őrizteti állatjait.

3. A már fenn álló szabályrendelet értelmében szi­
gorúan ellenőrizendő az elöljáróság által, hogy 12 éven 
alóli gyermekek állatokat ne őrizhessenek.

Ezen határozat a megye tek. alispánjával közöl­
tétől rendeltetik.

110 84.
Hensch Arjtád keszthelyi intézeti tanár ur jelenti, 

hogy a Balaton melléken elpusztult szőlők talaj és 
egyéb viszonyai megvizsgálására a magas minisztérium 
által kiküldetett; felkéri az elnökséget, hogy a megej 
tendő vizsgálat határnapját előre vele tudassa.

Tudomásul vétetik.
111/85. •

A füldmivelésügyi miniszter leirata az egylet 1889. 
évi működéséről.

Az egyesületnek múlt évi működéséről tett felter 
jesztésből helyesléssel értesül a miniszter ur az egyesü­
letnek több irányban kifejtett és folytatott megfelelő 
tevékenységéről és kedvező pénzügyi helyzetéről, a 
jelentés részleteire nézve azonban a következőket jegyzi 
meg :

1. A vagyon kimutatásban 10.000 írt értékkel 
felvett ingatlanok természetéről, terjedelméről, beosztá­
sáról tüzetesebb tájékozás céljából részletes adatokat 
kíván.

2. A tagdíj hátralékok oly jelentékenyek, hogy 
azok lehető apasztása az egylet vezetőinek ügyeimét 
teljes mértékben kell, hogy foglalkoztassa.

A mint a felterjesztésből kitűnik, az alapítványi 
tőkék kamathátraléka 2705 írtra emelkedett, tehát a 
tőkének felénél többre. A rendes tagok díjhátraléka 
3279 írtra, tehát két és félszer annyi, mint a tagok 
egész évi járuléka.

Felkéri az egyesület elnökségét, hogy befolyását 
és tevékenységét teljes mértékben érvényesítse oly 
irányban, hogy az egyesület iránt való erős hanyatlás­
nak indult érdeklődés a gazdaközönségben felélesztessék 
és kellő intézkedések utján meg is óvassék. Feltűnőnek 
találja, hogy az alapitó tagok száma 0 tál, a rendes 
tagok é 33 al apadott egy év alatt.

A közgyűlés megbízza az elnökséget, hogy felter­
jesztésében tudassa a magas minisztériummal, miszerint 
a tagok apadása azon okra vezethető vissza, hogy az 
egyesület által még 1889. évben hozott határozat sze 
rint az ijesztően felszaporodott tagsági díjak és alapító 
tőkék kamatai teljes erélylycl hajtatván be, a tagok 
közül többen lemondottak a nagyobb szigor alkalma­
zása következtében ; már pedig az egyletbe űküdése tel 
jesen megbénul, ha anyagi ereje nincs s vagyona csak 
számtételileg a papiroson szerepel.

Az alapító tagok apadása pedig onnét származik, 
hogy elhalálozás következtében az alapszabályok C-ik 
§-a értelmében az alapítói jog többeknél megszűnt, de 
ez által az egyesület alapító tőke állaga — nagyobb 
részben befizetve is lévén — nem csökkent.

A leiratban említett részletes kimutatás az ingat­
lan vagyonról elkészítendő s a nagymélt. miniszter 
úrhoz felterjesztetni rendeltetik.

112/87.
Az országos gazdasági egyesülethez intézett felhívás 

a zalamegyei gazdasági egyesületnek Keszthelyen néhai 
gróf Festetics György - a Georgicon alapítójának — 
1897-ben felállítandó emlékszobra ügyében.

Tudomásul szolgál.
113 101.

Olvastatott Barcza László csabreudeki lakos kérvé­
nye, melyben kéri, hogy mint néhai Barcza Sándor 
alapító tag általános örököse és jogutóda, a üzetéses 
tagok sorából töröltessék és mint alapító tag — jog­
utóda vétessék fel tagul.

A közgyűlés a kérelemnek helyt ad és Barcza 
László urat az alapszabályok G-ik §-a értelmében az 
alapító tagok sorába felveszi azon kikötéssel, hogy ez 
csak a rendes tagsági 6 évre kötelező cyklus leteltével 
eszközöltessék.

Miről folyamodó és az egyleti pénztárnok urak 
ezen határozat közlésével értesíttetni rendeltetnek.

114 93.
Egyleti titkár jelenti, hogy Keszthelyen f. é. július 

hóban tartott közgyűlés 101 72. sz. alatt hozott határo­
zatával utasíttatott, miszerint az országos gazdasági 
egyesületnél használatban lévő „Tagsági kötelezvényt“ 
azon célból szerezze be, hogy az, ha a közgyűlés által 
elfogadtatik, a zalamegyei gazdasági egyesületnél is 
használatba vétessék.

A közgyűlés a beérkezett két rendbeli „Tagsági 
kötelezvényből“ a régebbit mintául elfogadja és annak 
500 példányban leendő kiuyomatását és a tagokhoz 
aláírás végett leendő megkiildetését elhatározza.
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115/105.
Titkár jelentése a Zala-Égerszögen 1890. évi 

■uifusztus hó 19-én cseléd jutalmazással kapcsolatos 
szarvasmarha tenyészállat kiállításról.

Jegyzőkönyv,
Uvéve Zala Eger szegen, 1890. évi augusztus hó 19-én, a 

asági eqyésület 'dHal tartott cseléd jutalmazással kap­
csolatos szarvasmarha díjazás alkalmával.

Jelenlevők:
Háezky Kálmán a gazd. egyes, ügyvezető elnöke, 

NVy Károly, Szily Dezső, Thassy Mikály, l hassy Mik­
lós*^ Königmayer János, Kovács Károly polgármester, 
Nagy László, Farkas József, Skublics Zsigmond, Vessey 
László, Caertán Károly, Csutor János, Orosz Pál egye­
sületi tagok. ,, , , • ,,,

Mindenek előtt i'ololvastatott a rendező és bíráló
bizottsá" megválasztott elnökének Skublics István bes- 
st-nyői birtokos urnák levele, melyet az egyesület elnö­
kéhez intéz; jelenti ebben, hogy nagymérvű szemgyu-
ulása

k
V.nneK ioiyum num5ui«,v. ~----- .

11 od elnök vezetése alatt a bizottság működését meg­
kezdi ; minthogy azonban a bíráló bizottság va fosztott 
tagjai közül többen elmaradtak, a távollevők helyére a 
jelenlevő tagtársakból Nagy Károly Háezky Kalman 
és Thassy Miklós urak választattak, illetve kérették tel.

Sajnálattal kellett tapasztalni, hogy az érdeklődés 
a kiállítók részéről igen csekély volt, amennyiben a 
4 kitűzött közigazgatási járásból és Zala-Égerszög r. t. 
városból összesen ló tenyésztő 20 drb állattal vett abban 
részt; a kiállítás helye, ideje és egyéb feltételei pedig 
nemcsak a „Zalamegye“ eimű lap és a gazdasági „Érte­
tő“ utján, hanem közigazgatási utón 300 e célra ké­
szült „Értesítés és felhívás“ által a legszélesebb körben 
közzétételen, s igy fel sem tételezhető, hogy annak meg­
tartásáról a nagy közönség értesülve ne lett volna.

Ten vész növendék bika 4 mulattatott be, mind­
annyi nyugoti kevert fajú. r ...

x\z első díjra egy sem érdemesittetven, a 11. dijat, 
3 drb 10 frankos aranyat, Thassy Miklós zala-lövŐi bir­
tokos 1’ , éves barna tarka szép fejlődésű és siementhali 
jellegű bikája nyerte el.

A Illik díjat, 2 drb 10 frankos aranyat, Nagy 
Ferenc teskándi lakos és birtokos 1 eves zsenilyeszinu 
bikája nverte el.

A ÍV-ik dijat, 1 drb 10 francos aranyat pedig 
Fisch el Mátyás zala eg érszegi lakos és birtokos sötét 
vörnyeges 8 hónapos bikaborjuja nyerte el.

Tehénre borjával i megállapított TsŐ díjat, 4 dib 
10 frankos aranyat, Ferencz Sándor söjtöri lakos nyerte 
cl szép jellegű és kitünően gondozott 3 drb vörös színű 
állataival, 2' éves, 1 éves és 4 hetes üszők ; szárma­
zásuk állami berni apától és kevert nyugoti anyától.

[>van Ferencz Sándornak a díjon kívül a szép 
gondozásért külön I-ső osztályú dicsérő oklevél is sza­
vaztatott meg.

A Il ik dijat, 3 drb 10 frankos arany, nyerte : 
Toplak Ferenc csatári lakos verestarka tehene borjával.

.V HI-ik díjat, 2 drb 10 frankos aranyat, nyerte 
Katona István andráshidai lakos fehéres kevés veressel
színezett tehene borjával.

Megjegyzendő, hogy a kiadott programúiban ill ik 
díj tehénre borjával kitűzve nem volt; ez azonban a ki

lőtt díjakból a bizottság által a íelyszinén eél-nem at---- , _
szerűnek találtatott, hogy felállíttassék.

Üszőkre : Az első díjat, 4 drb 10 frankos aranyat, 
nyerte Nagy Ferenc teskándi lakos 2 éves verestarka
üszője. , r ,

A Il ik díj nem adatott ki, erre nem leven érde­
mesíthető állat.

A HI-ik díjat, 2 drb iO frankos aranyat, nyerte : 
egyiket Kovács" József söjtöri lakos 8 hónapos veres­
tarka üszője; a másik díjat, szintén 2 drb 10 frankos 
aranyat pedig Farkas Dömötör csatári lakos 11 ■> éves
sötétveres fehértarka üszője.

A IV-ik díjból, mely áll 1 drb 10 frankos aranyból, 
nyertek: Ebedli József csácsi lakos 1:i , éves zsemlye 
sárga fehértarka üszője ; Boronyák Vendel szent-erzse- 
bethegyi lakos 1 év 1 hó korú verestarka üszője és 
Simecz Gábor zala egerszegi lakos 1 éves verestarka
üszője. ,

A többi bemutatott állat kitüntetésre méltó nem
lévén, a díjazás délelőtt 11 és tél órakor befejeztetett.

A gazdasági egyesület áltál az állat-díjazásra ki­
tűzött 38 drb aranyból, azon oknál fogva, mert díjazásra 
több állat alkalmasnak nem találtatott, csak 26 darab 
osztatott ki s igy fenn maradt még 12 drb 10 francos 
arany, melyből a kiküldött bizottság célszerűnek latta 
tekintve a nagyobb számú folyamodókat, s egyúttal 
óhajtván a jó és erkölcsös cselédeket lehetőleg megjutal­
mazni, még 10 drb 10 francos aranyat: azaz oO írt 
összeget közforgalmi bankjegyre átváltoztatni és a gaz­
dasági egyesület által ezen célra felajánlott 110 frtnyi 
díjhoz csatolni, hogy az 160 írtra emelkedjék.

Beérkezett 19 kérvény, melyből kitűnik, hogy a 
leghosszabb szolgálati idő egy ugyanazon gazdánál 41 
évre, a legrövidebb pedig 11 évre teljed.

A díjazás a következőképen eszközöltetett :
I. dijat 20 irtot nyert Böröcz György, szolgál 41

H. „ 15 „ „ Borszem Ignácz, „ 3H
II. „ lő „ „ Kovács István, „ 3j

III. „ 10 „ „ Hassal István, „ 39
111. „ 10 „ „ Szekeres Ignác, „ &
III. „ 10 „ „ Kiss Ferenc, „
111. „ 10 „ „ Mánoki Ferenc, „ -
III. „ 10 „ „ Hermán György, „
III. „ 10 „ „ Eger Ferenc, »
IV 5 „ _ Mordai János „
I \r r\ Gyömbér 4 ere ne
ív 5 Tantahcs József
IV. ' ” 5 ” „ Horváth Ferenc
l\r 5 Kiinger Ferenc

IV. díjat 5 irtot nyert Bognár István szolgál 15 évet.
IV. „ 5 „ „ Zsámár Ferenc „ lő „
IV. „ 5 „ „ Takács József „ 13 „
IV. „ 5 „ „ Szabó József „ 13 „
IV. „ 5 „ „ Somogyi József „ 11 *
összesen 19 kérvényre kiosztott összeg 160 írt, azaz 
egyszáz hatvan forint.

A részben személyesen megjelent cselédeknek a 
megállapított jutái mi összeg Königmayer János elnök 
ur által tartalmas és buzdító szavak kíséretében nyom­
ban kiosztatott.

A távol lévőknek pedig a megszavazott összeg, 
posta utján az egyesületi pénztárnok ur által — a 
cselédtartó gazdára címezve — elküldetett.

Ezzel befejeztetvén a kitűzött díjazás, a jegyző­
könyv bezárat!k és aláiratik. Kmf.

Jegyzetté :

évet.

tó

15

Orosz Pál sít.. Königmayer János sk.,
bír. b. elnök,e titkár.

A jelentés helyeslőleg tudomásul vétetik s az 
„Értesítődben közzé tétetni határoztatik.

116/104.
Egyesületi titkár jelentése azon tagokról, kiknek 

letelvén tagsági kötelezettségük, az egyletből kilépesü­
ket bejelentik.

Tekintetes Közgyűlés !
A gazdasági egyesület rendes tagjai az alapsza­

bályok 14. §-ban b) pontban előadattak szerint, rendes 
tagsági idejük letelte előtt 6 hónappal felszólítandók, 
vájjon kivánnak-e továbbra is egyesületi tagok maradni.

Ezen szakasznak megfele'őleg a í. év végén le tel lő 
rendes tagsági idő figyelembe tartása mellett, felhívást 
intéztem az illető tag urakhoz.

Erre a következő tag urak jelentették be kilépé­
süket :

1. Hollósy József Baja.
2. Günsberger Lázár A.-Páhok.
3. Ross György Keszthely.
4. Stern Ignác Nemes-Szalók (Veszprémin.)
5. Sommer Sándor N.-Kanizsa.
6. Vissy János Gelfonháza.
7. Közép-Apáti község, Nemes-Apáti.
8. Horváth Lajos Csonkahegyhát (előbb P.-Keresztur.)
9. Csesznyák László Keszthely.

10. Kisfaludy Sándor Badacsony.
11. Zakál Henrik Csáktornya
12. Mesztrics Gábor plébános Dráskovecz.
13. Vértesy Iván ügyvéd Keszthely.

Jelentem továbbá, hogy Nagy János rendes tag,
nemes-vLai lakos meghalt.

Kelt Zala-Egerszegen, 1890. szept. 30.
Teljes tisztelettel

Orosz Pál
titkár.

A közgyűlés a kilépést sajnálattal tudomásul veszi 
és az egyesület netán fenn álló követeléseinek épségben
tartása mellett azt elfogadja.

Miről egyesületi pénztárnok ur végzési leg értesí­
tendő.

1 17 83.
Az országban létesülő immunis homok terül etek 

térképét a földmivelésügyi miniszter ur megküldi. 
Könyvtárba helyeztetni határoztatik.

118/86.
A sárvári tejgazdasági szakiskola programraja. 
Tudomásul vétetik.

119/90.
A soproni kereskedelmi és iparkamra a közi akta- 

vak létesítéséhez közreműködését felajánlja.
Helyeslőleg tudomásul vétetik

120 92.
A tapolcai vincellér iskola működési szabályait 

tudomásul vétel végett a magas ministerium leküldi. 
Tudomásul szolgál.

121 94.
Hirdet ni é n y

a filtoxerás szőlőknek a, gyérítú eljárás utján való fent,at - 
fásához szükséges szénkéneg, fecskendő készülékek és szén­
kéneg tartányok mily módon való beszerzésére vonatkozólag.

I.
A szénkéneg ára:

a) a túrói gyárban, — Trencsén vármegye, vasút­
állomás Zsolna, —- meter mázsánk int lt) forint,

hj az állami szénkéneg raktárakban méter mázsánk! nt
15 forint;

c) a bizományi raktárakban ezen 15 frtnyi áron 
felül a raktárkezelő hatóság vagy testület, az utolsó 
vasútállomástól a raktál helyiségig való tengely fuvar 
költségének fedezése fejében és raktárkezelési díj címen 
bizonyos mérsékelt pótilletéket vethet ki, mely a szén­
kéneg árához hozzá számítható.

II.
A fecskendők ára :

A szénkénegező fecskendők ez idő szerint kétféle 
szerkezetben kaphatók:

a) a franciaországi (Vermorel-téle) Excelsior-készü­
lékek, az eddigi 30 forintnyi ár helyett darabonkint 25 
forintjával;

íj hazai gyártmányú (Muschinek-tele) ilungaria- 
fecskendők, darabonkint 30 forintjával.

Ez utóbbi fecskendők, az alabb felsői olt állatni- es 
bizományi raktárakon kívül az előállító Muschinek János 
géplakatosnál is rendelhetők (Budapesten, 1L, kapás 
utca 17.)

Már most megjegyeztetik, hogy úgy az allami, 
valamint a bizományi raktárak a közvetlenül b ranczia- 
országból hozatott, illetőleg a nevezett géplakatos által

előállított fecskendő készülékeket csak addig, fogják 
raktáron tartani, mig a m. kir. államvasutak gépgyára 
ezen fecskendő készülékek gyártását meg nem kezdi. 
Azon időponttól fogva, midőn e fecskendők az allam- 
vasuti gépgyárban fognak előállíttatni, — mi előrelátha­
tólag a folyó év őszén fog bekövetkezni, miről a közön­
ség annak idején hirdetmény utján értesíttetni fog, — 
az^állami és a bizományi raktárak csakis nevezett gép 
gyárból származó fecskendőket fognak raktáron tartani.

Az államvasuti gépgyárban előállítandó készülékek 
szintén a fentmegállapított arakon, t. i. az „Excelsioi 
szerkezetűek 25 írtjával, a „Hungária“ szerkezetűek 
pedig 30 írtjával fognak áruba bocsáttatni.

A kettő közti öt forint árkülönbséget, az utóbb 
jelzett szabadalmazott szerkezetű fecskendőkért a szaba­
dalom tulajdonosának fizetendő öt forint szabadalmi díj 
okozza.

Megjegyeztetik végül, hogy az allamvasutak gép­
gyára azon időponttól kezdve, midőn a szénkéneg fecs­
kendő készülékek gyártását megindítja, egyszersmind az 
elromlott készülékek javítását is el fogja vállalni.

111.
Hová intézetidők a megrendelések!

]. Szénkén eget lehet közvetlenül a túrói gyárból 
rendelni; mely esetben a megrendelés a „rajeczi szén- 
kéneggvár igazgatóságának (I)eiling Gusztáv mérnök 
urnák)“ címezve Mécsbe, IX., F luchtgasse 2. intézendő.

2. Szénkéneg, fecskendő készülékek és tartányok 
iránti megrendelések még a következő állami és bizo­
mányi raktárakhoz intézhetők :

a) a budafoki állami raktárra nézve a budapesti,
h) a tárcáii „ „ „ a tarczali,
c) az érdiószegi „ „ „ az érdiószegi,
d) a ménesi „ „ „ a ménesi vin­

cellériskola igazgatóságához ;
ej az egri bizományi raktárra nézve Eger város 

tanácsához,
f) a beregszászi bizományi raktárra nézve a bereg- 

vármegyei gazdasági egyesülethez,
g) a medgyesi bizományi raktárra nézve M edgy es 

város tanácsához,
hj a pécsi bizományi raktárra nézve Pécs sz. kir. 

város közönségéhez,
i) a veszprémi bizományi raktárra nézve a veszprém- 

vármegyei gazd. egyesülethez,
j) a gödöllői bizományi raktárra nézve a gödöllői 

borászati szövetkezethez,
Megjegyeztetik, hogy mindazoknak, a kik szén- 

kéneget vagy fecskendőt vásárolnak, egyidejűleg meg- 
küidetik a ministerium által erre nézve kiadott kezelési 
utasítás.

IV.
Megrendelési határidők.

Tudvalevő dolog az, amire az érdekeltek az emlí­
tett kezelési utasításban is figyelmeztetve vannak, s 
amire e helyt újból felhivatik figyelmük : hogy a szén- 
kéneggel való gyérítés! eljárást az évnek három szaká­
ban lehet sikerrel ketesztülvinni; és pedig:

a) a tavaszi gyérítést — a föld fagyának fölén-
gedése után — a szőlő nedv keringésének megindulta 
előtt; tehát március hó folytán, az időjárási viszonyok 
szerint körülbelül április közepéig ;

h) olyan időjárási viszonyok közt, melyek esetleg
........ aszi gyérítés keresztülvitelét akadályozzák; vagy
olyan nyirkos és kötött agyagtalajokban, melyek őszkor 
és tavaszkor nem bírnak eléggé kiszikkadni: a nyári 
gyérítést a szőlő elvirágzása után — június hó második 
telében és julius hóban lehet sikerrel keresztülvinni; végül :

ej a harmadik gyérítés! időszak az ősz, vagyis a 
szüret utáni idő, mielőtt a fagyok beállanak, tehát októ­
ber és november hónapok.

Azoknak, a kik állami, vagy bizomány’ raktárból 
szénkéneget kívánnak nyerni, vonatkozó megrendelései­
ket — hogy azok figyelembe vehetők legyenek — leg 
alább két hónappal azon gyérítési időszak beállta előtt, 
a mely időszakban az eljárást keresztülvinni óhajtják, 
az illető raktárkezelőséghez kell jutniok; és pedig

a) a ki a tavaszi, tehát márciusi gyérítésre kíván 
szénkéneget nyerni : legkésőbb január hó 1-ig;

h) a ki a nyári, tehát júniusi gyérítésre kívánja 
a szénkéneget: legkésőbb ápril 1-ig; és

ej a ki őszkor akar gyéríteni: legkésőbb augusztus 
1-ig (az idénre kivételesen szeptember hó 10-ig) az illető 
raktárkezelőséghez kell, hogy juttassa vonatkozó meg­
rendelését, úgy a szénkénegre, valamint az eszközökre 
és tartányokra is.

A jelzett határidőig beérkezett! megrendelések 
foganatosításához szükséges szénkéneggel, tartanyokkal 
és eszközökkel a raktárak az illető gyérítési időszak 
beálltáig fel fognak szereltetni, úgy, hogy ezen megren­
deléseket kellő időben foganatosíthassák.

A határidőn túl beérkező megrendelések azonban 
csak annyiban fognak figyelembe vétetni, a mennyiben 
azt az idején érkezett megrendelések foganatosítása után 
netalán szabad rendelkezésre maradó készletek meg­
engedik.

V.
Szénkéneg tartányok.

A szénkéneg szállítására jelenleg háromféle tartá­
nyok vannak használatban, és pedig:

1. a mintegy 500 kgm. és
2. a mintegy 100 kgm. űrtartalom vashordók, 

továbbá
3. az újabban használatba — 25 kg. ürtarlalmú — 

csavarzárral elzárható cink-bádog tartányok.
1. Az 1 alattiak első sorban lehetőleg a szénkéneg* 

gyár és a raktárak közti forgalom ellátására lévén hiva­
tottak: amennyire lehetséges, kerülendő lesz az, hogy a 
nagyobb tartányok a magán megrendelések foganatosí­
tása céljából vétessenek igénybe.

2. A raktárakból aránylag távolabbi vidékekre 
irányuló vasúti szállításokra alkalmasabbak az 1 mm. 
űrtartalom kisebb vashordók. Miután azonban ilyenek



e ministeriumnak aránylag korlátolt számban állanak 
rendelkezésére, s így azokat nagyobb számban hosszabb 
időre ki nem kölcsönözheti egyes birtokosoknak, ha nem 
akarja, hogy az egész forgalomban fennakadás álljon 
be: kívánatos, hogy azok a birtokosok, a kik aránylag 
nagyobb mennyiségben akarnak szénkéneget készletben 
tartani, az e célra szükséges hordókat a minisztériumtól 
az eredet' beszerzési áron megvásárolják.

Ily- : vastar lányokból ez időszeri nt rendelkezésre áll:
aj tö1 • darabb poroszországi (Lanrabattéi gyárt­

mány); ár a zsolnai állomáson átadva 27 forint; 
(ezeket tar k. eddig a legjobbaknak, minthogy nincse­
nek szegecselve);

b) 1200 franciaországi, ezeknek ara az állami 
vagy bizományi raktárakban átadva, darabonként 17 
forint. Lzek eddig jó szerkezetüknél fogva jól használ­
hatóknak bizonyultak; és végül

ej 100 darab hazai gyártmány, melyeknek ara 
darabonként 1 f>1 forint; ezeknél eddig az a hátrány 
találtatott, hogy a szénkéneg-tartányok által igényelt 1U 
légköri nyomást nem állják ki.

3. Miután a szőlőkben — különösen meredekebi) 
fekvésű helyeken — még ezen kisebb vastartányok 
használata is gyakorlati nehézségekkel van egybekötve: 
a szénkéneg könnyebb kezelhetése céljából készíttetett a 
ministerium kisebb, 25 kg. űrtartalma bádogtar tanyá­
kat, olyan kosarakban elhelyezve, melyek egyrészt a 
vasúton és kocsin való szállításnál a tar lányokat a sérü­
léstől megóvják és másrészt lehetővé teszik, hogy a széu- 
kéneggel töltött tartányokat a kosárra erősített kötél 
segélyével egy-egy munkás hátára emelve, a legmere­
dekebb helyekre is könnyen elvihesse.

Egy másik, nem kevésbé figyelembe veendő elő­
nyük ezen kis *arlányoknak az, hogy a ministerium 
által igen mérsékelt áron — ko - mástól együtt darabon 
ként 2 forint <u krön — bocsáttat tak a közönség rendel­
kezésére ; és így zen tartáuyok. mindenki nagyobb 
megterheitetés r .ül beszerezheti.

Igen kívánatos, hogy azok a szőlőbirtokosok, a 
kik szőlőiket állandóan gyéríttetni akarják, néhány 
ilyen tartányt saját számlájukra szerezzenek, hogy ily 
módon az igényelt szénkéneget a legközelebbi raktárból 
saját tartányaikban hozatva, azt tetszés szerinti időben [ 
használhassák lel — nem lévén a tartányok záros határ- j 
idő alatti visszaszolgáltatására kötelezve; s e mellett 
még a vasúton is — a tetemesen könnyebb tartány ok­
ban szállított szénkénegért aránylag kevesebb szállítási 
díjat fizetnek. Annak pedig, a ki állatni tartányokbau — ( 
vashord óban — hozatja a szénkéneget, szintén módjá­
ban áll a hordóban a gyérítés befejezte után netalán 
visszamaradt anyagot saját kis tartányába átürítve, az 
állami hordót a 3 havi határidőn beiül visszaszolgáltatni.

A kik ilyen tartányokat óhajtanak szerezni, vonat­
kozó megrendeléseiket a legközelebb eső raktárkezelő- 
séghez intézhetik. E tartáuyok megrendelésére nézve 
ugyanazon határidők érvényesek, mint a szénkéneg 
rendelésre (1. IV. pont a) bj ej.)

,

VI.
Kölcsön vett állami, tartáuyok visszaszolgáltatása.

Mindaz, a ki nem a saját tulajdonát képező, hanem 
állami tartányban vásáról szénkéneget, térít vényt állít 
ki a raktárkezelőnek azon kölcsönnyert tartáuyokrói, 
melyekben a szénkéneget átveszi és kötelezettséget 
vállal arra nézve, hogy a tartányt azonnal a gyérítés 
befejezte után, de mindenesetre legkésőbben az átvétel­
től számítható három hónap lejártával, teljesen jó állapot­
ban, bérmentve visszaküldi azon raktárba, mely a szén­
kéneget kiszolgáltatta; egyszersmind kötelezi magát az j 
üres tartánynak a raktárból a gyárba való visszaszállí­
tásával járó költségeket is megtéríteni.

A ki ezen kötelezettségnek eleget nem tesz :
a) mindaddig, inig a tartányt vissza nem küldte — 

további megrendelésének figyelembe vételére nem szá­
míthat ;

b) az átvételtől számítandó három havi határidő 
lejártával olyannak tekintetik, mint aki az addig vissza 
nem küldött tartányokat megvásárolta, s ennélfogva a 
raktár — az ő költségére —- a vissza tartotthoz hasonló 
uj tartányokat szerez be, melyek ára tőle beszedetik ; 
és pedig: az 500 kgos tartáuyok ára fejében 50 irt, az \ | 
egy métermázsás és a 25 kgos tartányokért pedig a j j 
jelen hirdetmény V. 2. aj b) ej és V. 3. pontja alatti 
megállapított összegek;

ej amennyiben a kölcsön vett tartány sérült álla­
potban küldetnék vissza: az illető raktárkezelőség a 
tartányt az érdekelt fél költségére kijavíttatja.

VII.
Bizományi raktárok: felállítása.

Felhivatik végül az érdekeltek figyelme arra, 
hogy a jelen hirdetmény III. pontja alatt jelzettekhez 
hasonló bizományi raktárak felállítását a ministerium 
mindazon érdekelt borvidékeken engedélyezni hajlandó, 
melyeknek közelében még ilyen raktár nem létesítte- 
tett; és ahol a felállítandó raktár kezelésére akár vala­
mely hatóság, akár pedig az illető vidék védekezési 
szövetkezete, avagy gazdasági, vagy borászati egyesü­
lete vállalkozni hajlandó; akként, hogy — anyagi fele­
lősséget vállalva a bizományba nyerendő eszközök és 
anyagok értékéért — egyszersmind kötelezi magát arra, 
hogy a raktárt a ministerium által előírandó elszámolási 
módozazatok mellett fogja kezeltetni.

Budapesten, 1890. évi augusztus hó 16-án.
Foldmivtüémgyi ni. bír. minisztérium.

A hirdetmény közzététetni rendeltetik a „Zala- 
megye“ cinül lapban és az „Értesítő“-ben.

122,95.
A tapolcai járás főszolgabírója járása területén 

lévő amerikai szőlő ültetvények jegyzékét beküldi.

Titkár jelenti, hogy a kimutatások azonnal a j 
nagymélt. földmivelésügyi miniszter úrhoz cl küldettek.

Tudomásul szolgál.
123/97.

A nagymélt. földmivelésügyi miniszter ur a megye 
ez idei gyümölcs termese és annak esetleges értékesí­
tése, illetve kivitele iránt kiván jelentést.

Minthogy a gyümölcs termés a folyó évben a 
megyében egyátalában nem sikerült, így nem hogy 
kivitelre nem kerül, de a belszükségletet sem fedezi, a 
kívánt adatok ez évben nem voltak felterjeszthetek, 
mely körülményről a magas miniszteri um elnöki leg értc- 
síttetett.

Tudomásul szolgál.
124 99. és 100.

99. Sajó Károlynak, az állami rovartani állomás­
nál alkalmazott segédnek, a „Perenospora Viticola“ 
szőlőbetegségről és az az elleni védekezésről irt művét 
a minisztérium ismertetés és terjesztés végett megküldi.
E munka 1 írt 50 krért a „Borászati Lapok“ szer­
kesztőségénél Budapesten (Köztelek) rendelhető meg.

100. Sopron sz. kir. város tanácsa Vetter Pál 
urnák a „pcrenosporáról“ és az az elleni védekezésről 
irt művét megküldi pártolás végett, kapható füzeten- 
kint 10 krért Sopron sz. kir. város pénztári hivatalánál.

Tudomásul szolgál.
125 0)7.

A gél sei önkéntes tűzoltó-egyletnek kérvénye 
segél} ért.

A közgyűlés hasonló célra mi alappal sem rendel- j 
kezvén, a kérelemnek hely nem adatott. Miről kérek i 
mezők ezen határozat közlésével értesítenünk.

12b 103,
Nicholson VV. Fiilöp jó hírnevű gazdasági gép 

gyáros Budapesten értesíti az egyesületet, hogy tagjai 
részére az árjegyzéki árból 15% engedményt ad.

Tudomásul szolgál.
Ezen jegyzőkönyv hitelesítésére fel kérettek Skub 

lies István és Isoó Alajos egyleti tag urak.
Egyéb tárgy nem lévén, az ülés befejeztetik, a 

jegyzőkönyv pedig búzára tik.
Kint.

Jegyzetté :
Orosz Pál sk., Háczky Kálmán sk.,

e. titkár ügy. elnök.

MyUi Sevél
a zalarnegyei általános tanítói testület t. járásköri 

elnökeihez.
Jövő évi május havában Budapesten megtartandó 

Il ik nemzetközi ornithologiai congresses alkalmával a 
congresses magyarországi bizottsága hazánk madárvilágá­
nak bemutatása végett élő-madár kiállítást rendez ; 
szükséges azonban, hogy annak teljessé és nagyszabá­
súvá tételéhez az összes madárkedvelők hozzájáruljanak.

A nagy méltóságú vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter úr f. 1890. évi október hó 13-án 43.676. sz. 
a. kelt magas rendeletével fe'hivja az összes népok atási 
tanintézetek tanúéit, hogy a birtokukban levő és később 
beszerezhető hazai élőmadarakat folyó év végéig Se rák 
Károlynál, a budapesti állatkert igazgatójánál, mint az 
élő madár kiállítás elnökénél, jelentsék be, annak ide­
jén pedig küldjék meg a kiállításra. A szállítási költsé­
gek a congressus bizottságát terhelik.

A miniszter úr őnagyméltóságának ezen magas 
rendeletét azon kéréssel adom a t. járásköri elnök urak 
értésére, hogy a járáskörükbe tartozó kartárs uraknak j 
tudomására juttatni szíveskedjenek.

Grand Miklós méhészeti felügyelő úr a kerületi j 
méhészeti vándortanítók által gyűjtött statisztikai ada- 1 
tok alapján az ország méhészetének 1889. őszi állapa- 
táról kimutatást készítvén, e kimutatás adatai szerint 
Zalavármegyében 105 községből küldettek be a szük­
séges adatok. Az 1889-ik év tavaszán kiteleltetett e 
105 községben 3 2 méhcsalád mozgószerkezetü kaptá 
raliban, 4.052 pedig közönséges köpök ben. Az 1889. 
év őszén volt a megyében 326 méhcsalád mozgó szerke 
zetű kaptárukban, 4326 méhcsalád közönséges köpű Ív­
ben s így a méhcsaládok összes száma 4,652. Termel­
tetett méz az 1888-ik évben 379-66 métermázsa, az 
1889 ik évben 527-45 métermázsa. Az összes méz értéke 
(metermázsáját 70 forinttal számítva) 1888-ban 11.389 
irt 80 kr., 1889-ben 15.823 írt 50 kr. Ny ere tett az 
1888. évben 1.262-95 kiló, az 1889-ben 1.212-79 kiló 
viasz, melyek értéke (a viasz kilogrammját 1 írttal 
számítva) 1888-ben 1.262 írt 95 kr., 1889-ben 1.212 
írt 79 kr. Az 1889 ik évi megyei összes méhtermékek 
értéke 17.036 írt 29 kr.

A vármegyénk 1890. évi méhészetére vonatkozó 
adatokat részletesen elősorolván, ennek kapcsán felké­
rem a t. járásköri elnök urakat, hogy a fentebbi ada­
tokra való hivatkozással szíveskedjenek a járásukhoz 
tartozó kartárs urakat buzdítani a méhészetre, mint 
egyikére azon hasznot hajtó mellékfoglalkozásoknak, 
mely leginkább megfér a tanítói állással s emellett nem 
kiván nagy befektetést és kevés munka mellett igen 
szép évi jövödelmet biztosit.

Akik, mint kezdők, az alapismereteket addig is 
megszerezni óhajtanák, tűig a kerület méhészeti vándor­
tanítója méhészetüket megtekinti s őket a méhészke­
désbe alaposan bevezeti, forduljanak Grand Miklós méhé­
szeti felügyelő úrhoz (Buziás), aki szívesen szolgál 
nekik egy füzetkével, melyet a nagyméltóságú töldmive- 
1 és ügyi minisztériumnak határozott utasítása folytán átvé­
teli elismervény mellett minden tanítónak díjmentesen 
megküld.

Kartársi üdvözlettel 
Zala-Egerszeg, 1890. október 30-án.

Udvardy Ignác
megyei tantestületi elnök.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Előléptetés a honvédségnél. Ő felsége október 

26-án kelt legfelsőbb elhatározásával Bakó Gáza é< 
Fehérvári/ Géza II. osztályú honvédszázadosokat első 
osztályú századosokká nevezte ki.

Honvéíllaktanya átvétel. A zala-egerszegi honvéd 
laktanya átvétele november hó 4-én lesz. Az átvételt a 
honvédség, valamint a vármegye részéről vegyes bízott 
ság eszközli.

A miniszter elismerése. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Samu József Csáktornyái állami tanító- 
képezdei igazgatóhoz a következő levelet intézte: „Midőn 
Tekintetességed a tanügy terén 37, a tanítóképzés terén 
26 éven át kifejtett odaadó és sikerdús működése után 
saját kérelmére nyugalomba vonul, hosszú pályáján 
szerzett bokros érdemei által indíttatva, Tekintetessé­
gednek buzgó fáradozásaiért és az elért szép eredmé­
nyekért őszinte elismerésemet nyilvánítom. Óhajtom és 
kívánom, hogy a jól kiérdemelt nyugalmat sokáig 
élvezze és I ogy az On példája, főleg pedig a gazdasági 
és kertészeti oktatásnak a tanítóképzéssel való gyakor 
lati össze forrasztása tekintetében előlit szép sikerei buz­
dító lag hassanak és mentül több követőre találjanak“.

A zala egerszegi önkénytes tiizolto egyesület
választmánya október hó 26-án tartott ülésén tárgyalás 
alá vette a tűzoltó szertár építésére beérkezett terveket. 
A két tervet szakértői felülbírálta tás után azon kéréssel 
terjeszti a város képviselőtestületéhez, hogy azok egei­
kének alapján a szertárt kora tavaszszal felépíteni szíves­
kedjék. A városnak ezen felépítés tényleg költségébe 
nem fog kerülni, ha a város a tűzrendészed szabály - 

! rendeletet, melyre különben is kötelezve van, mielőbb 
1 megalkotja s ebbe a már meglevő megyei tűzrendészet! 
j szabályrendelethez hasonlóan kimondja, hogy minden 

férfi 18 évtől 50 évig bezárólag tartozik tűzoltó lenni 
vagy e kötelezettségét évi 2 írttal váltja meg. Az így 
befolyó díjból fizetné vissza a tűzoltó egyesület a város 
által a tűzoltó szertár építésére előlegezendő összeget.

Népszerű előadások. A zala-egerszegi kereskedő 
! ifjak ön képző körének helyiségében minden szombaton 
este népszerű előadásokat tartanak a kereskedelmi isme­
retek köréből. Az előadásokra a helybeli polgári és 
középkereskedelmi iskolák tantestületének egyes tagjai 
voltak szívesek vállalkozni. Az első előadást október 
hó 2o-én Balassa Benő, ;• kör e'nöke, tartotta a keres­
kedelmi könyvek hitelképességéről. Ez e’őadásokra fel 
hívjuk a kereskedők és kereskedő ifj ,k figyelmét.

Tanito-yyüles. Jn. zalamegyei általános tanító- 
testület keszthelyi járási köre november hó 13-án Keszt­
helyen gyűlést tart. A gyűlésen Bóryné Illy Emma 
tanítónő és Liliter János polg. isk. tanár fognak érte­
kezéseket tartani.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Makara 
Iván nagy-kanizsai járásbirósági joggyakornokot a nagy- 
kanizsai kir. törvényszékhez, Berke Viktor békésgyulai 
törvényszéki joggyakornokot a keszthelyi kir. járás- 
bírósághoz aljegyzőkké nevezte ki.

Új iskola megyénkben. Hornig Király báró, a 
veszprémi egyházmegye püspöke, a sümegi urodalmához 
tartozó Deáki pusztán új iskolát és tanítói lakot épít­
tetett. O viselte az iskola felszerelési költségeit is s 
a tanító fizetését 300 írtban állapította meg. Gondos­
kodott egyúttal arról, hogy a tanulók az iskola meg­
nyitása a'kai mával a szükséges tanszerekkel és tanköny­
vekkel ingyen láttassanak el. Az új iskola felszentelését 
és megnyitását a megyés püspök megbízásából dr. Palotay 
Ferenc apát-kanonok, veszprémi egyházmegyei tan tel- 
iigyu'ő november hó 4 én végezi.

Önképzö-egyleti Ülés. A keszthelyi kereskedő-
segédek önképző-egylete okt. 25-én gyűlést tartott, 
melynek tárgyát képezte: segély-egylet alakítás és tiszt- 
újítás. Elnökké: Pető Vilmos, alelnökivé Udvarhelyi 
Gyula, titkárrá Práger F., pénztárnokká Patz Ede 
választattak.

Kinevezés. A zala-egerszegi kir. pénz ügy igazgató­
ság Ledermaier Is'ván számgyakornokot a zala-egerszegi 
adóhivatalhoz VI. osztályú ideiglenes minőségű adó 
tisztté nevezte ki.

Templom renoválás. A góh stílben épített keszt­
helyi szép róni. kath. plébánia templom renoválásán 
buzgói kodik dr. Du liszt Ferenc apátplébános. A renová­
lás körülbelül 30 ezer írtba kerül, melyhez a templom 
patronusa — hir szerint — 15 ezer írttal hajlandó 
volna hozzájárulni ; a másik 15 ezret közadakozás utján 
óhajtják megszerézni.

Romai emlekek megyénkben. Recseg Viktor pannon­
halmi bencésrendü tanár balatonvidéki régészeti kuta 
tásai alkalmával két római feliratos emléklékkövet 
mentett meg a pusztulástól. Az egyiket a fiilöpi révtől 
nem messze, a másikat a tihanyi apátság szőllősi bir­
tokán A szó fő és Vázsony között találták. Utóbbi helyen 
a kutatást folytatni fogják.

Iparos tanulok vallás oktatása. Keszthely város 
közönségének áldozatkészsége folytán az ottani ipar­
iskolában a tanulók vallás oktatása az 1890—91. isko­
lai év elején valósággal életbe lépett. A róni. kath. 
vallásit tanulókat heti egy órán Kriszt Jeni! segéd lel­
kész, az izraelitákat szintén heti egy órán Mondschein 
Lajos héber tanító oktatja. Az iparos tanulók száma 
összesen 155.

Köteles tűzoltók. A megyei tűzrendészet! szabály- 
rendelet értelmében minden 20—50 éves korú férfiú 
köteles tűzoltási szolgálatokat teljesíteni. Keszthely város 
elöljárósága már összeiratta ezen köteles tűzoltókat, 
akik számszerűit 850-re rúgnak. A névjegyzék köz­
szemlére tétetett ki; azok, kik évenkint 2 irtot tűzoltói 
célokra fizetnek, a szolgálat alól felmentetnek. Lesznek 
tehát önkéntes- és köteles tűzoltóink! Csak ne legyen 
reájuk szükség, az a mi hő óhajtásunk !

A stabil gözgépkezelők tanfolyama az állami közép­
ipariskolában (Budapest, VII. kér. Népszinház-utca 8. 
sz.) november 3-án nyílik meg s december hó végéig 
tart. A beiratások okt. 30-án kezdődtek. Tanulókul
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felvetőinek a 18. életévöket betöltött, Írni, olvasni tudó 
lakatosok, kovácsok s a különböző gépgyárak főbb 
munkásai, a kik a tűtök és a locomobil- kezelők tan- 
iolyaraát már elvégezték. A telvételhez szükséges iro­
mányok: erkölcsi bizonyítvány és munkakönyv, vagy 
munkabizonyítvány. A tandíj 5 írt.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést: 
Mor<renbesser Jánosné szül. Milloschitz Luiza a maga, 

valamint gyermekei és a rokonok nevében megtört 
szívvel jelenti felejthetetlen férje, illetőleg atyjuk és 
rokonuk Morgenbesser János polgári isk. igazgató urnák 
folyó hó 31-én reggeli 5 órakor rövid és fájdalmas 
betegség után, tevékeny életének 42-ik és boldog házas­
ságának 18 ik évében történt gyászos elhunytál. A drága 
halottnak földi maradványai november hó 1-jén délután 
4 órakor lógnak iskola-utca bazárépületében a íom. kath. 
hitvallás szertartásai szerint beszenteltetni és Hild h. L. 
t Részvéthez“ címzett első nagy kanizsai temetkezési 
vállalata által a helybeli lóm. kath. sirkertben örök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise-áldozat * 
november 4-én délelőtt 10 órakor fog a helybeli szent j 
fYrencrendü plébániatemplomban a Mindenhatónak bemu- ; 
tattatni. Nagy-Kanizsa, 1890. október 31-éu. Áldás és j 
iiólv- poraira !“ A derék tan férfiú váratlan halála barátai | 
és ismerősei körében mély részvétet keltett! Nyugodjék 
békében !

Megdöbbentő családi drama történtét október ho 
L'ő én Zala-Merenyén. Firmán István merenyei fiatal 
vazda este rátört neje hozzátartozóira s a nála levő 
n vm verrel meglőtte nejét és napát, ipát pedig a puska- 
tussal verte el s azután a közeli mezőségre ment és ott j 
magát lőtte agyon. A hajmeresztő eset óriási sensatiót : 
keltett a községben. La, unk zártakor e rémesetre vonat­
kozólag következő értesítést nyertük: Firmáim István 
október 25-én este 1-,9 órakor ment ipjáboz, Zsozsán 
György szintén merenyei lakoslioz s egy magával vitt 
két csövű lőfegyverrel az ajtón keresztül a szobába két 
lövést tett, melyek egyike napal életveszélyesen meg­
sebesítette, míg másika saját nejét gyengén érte. Ekkor 
a gyilkos tölteni készült azon szándékból, hogy ipát is 
agyonlövi, de ebben ipa megakadályozta. A gyilkos 
hogy gonosz szándékát megvalósíthassa, futni kezdett, 
hogy így időt nyerhessen a töltéshez, de ipa mindenütt 
nyomában volt. Látva, hogy lövéssel célját nem érheti 
el, hirtelen vissza fordult és ipát a megfordított fegy 
vérrel előbb fején, utóbb balnyakszirtcsontján ütötte s 
azután a merenyei harasztoldalra telszaladt s tégy veié­
vel magát mellbe lőtte s azonnal meghalt. Firmáim e 
valóban vadállati tettre azért vetemedett; mert fenyege­
tései elől neje a szülői házhoz menekült s így őt nem 
verhette meg. A tett elkövetése előtt egész délután at 
a szőlőhegyen ivott és boros állapata a megejtett orvos- 
rendőri vizsgálatkor kitűnt. Zsuzsán György né a szenve­
dett lövés következtében másnap meghalt, Zsuzsán 
György orvosi kezelés alatt van és felgyógyulása
remélhető. , .... ,

Gyilkos VÖ- Fodor János káptalan-tótii lakos fölü­
lni vest október hó 25-én virradóra saját lakásán agyon 
verve találták. A gyilkosokat már elfogták s a tapol­
cai kir. járásbíróságnak átszolgáltatták. A gyilkosok 
az elhaltnak veje Vizely Gyula, továbbá Kovács Gábor 
és Dani János káptalan-tótii kanászok. A vő tagadja a 
gyilkosságot, az utóbbiak azonban beismerték, hogy 
Fodort Vizely Gyula biztatására Kovács Gábor és maga 
Vizeliv Gyula verték agyon, mialatt Dani János őrt

[ott. Valószínűleg rablás esete is forog tenn; meit 
Fodornak — neje állítása szerint — 170 írt készpénze 
volt. melyet azonban nem találnak.

Véres verekedes. Múlt hó 24-én Hoffmann Ist­
ván, Juhász Ádám és Schmidt János korpavári lakósok 
Schneider Mihály ugyanottani lakost a förhénczi szőlő­
hegyben annyira megverték, hogy a szenvedett súlyos 
testi sertés miatt ápolás végett a nagy-kanizsai kozkor- 
házba kellett beszállíttatni.

Vasúti menetrend. Zala-Egerszegről indul Szent- 
Ivánra (Becs felé) 716 reggel, 2 52 délután, Szent-Ivánra 
Kanizsa felé) 11 '52 délelőtt, 8 órakor este ; Csáktor- 

nuára 6'58 reggel és 6*14 este. Bobára 9.38 reggeh 5-04
este._Zala-Egerszesre érkezik Szent-Ivánról (Kanizsa
felöl) 9*28 reggel, 4'20 délután, Szent-Ivánról (Bécs-felöl) 
!•;>! délután, 9'40 este, Csáktornyáról 9'38 reggel és 9.01 
este, Babáról 9'28 reggel és 6'14 este. — Minden 
vonathoz külön társas-kocsi indul a „Zülía“ szállodától.

Jótékonycélu államsorsjáték. Ő cs. és ap. kir. 
Felségének legfelső elhatározása folytán az idei Jóté­
konycélu államsorsjáték tiszta jövüdelme a „í ehói­
ké reszt“ egyesület, a budapesti szünidei gyermektelep- 
egyesület, a „Mária Dorottya“ egyesület, a nagybányai 
jótékony nőegylet, a székelyföldi iparmuzeum, az oi sza­
gos községi és körjegyzők árvaháza, a borsodmegyei 
nőegylet miskolci ávvaháza, a vagyontalan hivatalnokok 
özvegyei és árvái részére alakítandó alap, a magyar 
hírlapírók nyugdíjintézete és végre a zágrábin országos 
siketnéma-intézet javára fog fordíttatm. A húzás vissza­
vonhatatlanul 1890. évi december hó 16 án törteink. 
Ftry sorsjegy ára 2 írttal o. é. van megállapítva.

A spanyol Vinador kereskedésnek lapunk mai 
számában közölt hirdetésére felhívjuk olvasóink figyel­
mét. A közvetlen behozott külföld, borok es francia 
cognac, melyeket e cég (Bécs 1. Ám Hot o.) szállít, 
eredetiségük és kiváló tulajdonságaiknál fogva világhír­
névnek örvendenek. „ , , . ,

Gyermekek korcsmában es lakodalomban. Érte­
kezés Legnagyobb része felolvastatott Zala- leskandon 
189U. évi máfüs 22-én a „.ala-egerazeg, espercs-kerulet, 
róm. katli. tanítókor“ gyűlésén. Irta Novak Mihály, 
andráshidai oki. tanító. A gyűjésez
beli nép közt való kiosztás céljából k.nyoraatá»,a aján­
lotta. - Szerző élénk sziliekkel test, karos halasat 
annak, ha az iskolás gyermekek a korcsmákat s epL 
falusi mulatságokat látogatják s indítványozza, hogy 

H, éves tanköteles gyermekek országos törvény nyel 
.ihassanak el a korcsmák, lakodalmak| <-
zajos mulatóhely látogatásától; az eloljaiosagnak cs

tanítóknak tétessék kötelességévé az e tekintetben való , 
szgoru felügyelet; a szülők, ha ebbeli kötelességüket j 
elhanyagolnák, pénzbírsággal vagy egyéb büntetéssel 1
sujtassanak. I

Á Hét 43. számának borítékát Friede Gornélia, 
a kiváló művésznő arcképe díszíti és a lap tartalmának 
egy jó része a színházi jubileumra vonatkozik. Két 
gyönyörű cikk, egyik nemzeti színház október 24-ik 
előadásáról, a másik Frielle Cornéliáról, mély tartalma 
val, játszi könnyed előadásával a legszebbek közé tar­
toznak, a melyeket e genrebben olvastunk. Várady 
Antal prologjából egy részlet és a száz év előtti első 
magyar szinielőadásnak a rajza fejezi be a színházra 
vonatkozó cikket. A novellistikus részből Kozma Andor 
„Virág Lenczi“ cimü novellája és Bede Job megragadó 
szépségű, kissé exotikus rajza: „Haza télé“ emelendő 
ki. Az első cikket, mely e lapban mindig súlylyal bir, 
Hock János irta. Társadalmi kérdéssel, a szegénységgel 
és a nyomorral foglalkozik. Fenkölt érzés, hatalmas 
gondolatok a rendes reflectáló újságcikkek színvonala 
fölé emeli. Érdekes divatcikk. Szép szerkesztői rovat, 
pikáns apróságok halmaza fejezi be a rendkívül sike- 
került füzetet, „A Hét“ előfizetési ára egész évre 10 
írt, félévre ö trt, negyedévre 2 írt 50 kr. Előfizetési 
pénzek „A Hét“ kiadóhivatalába: Magyar tudományos 
Akadémia palotája Budapesten, küldendők.

A Gazdasági Mérnök című közérdekű gazdasági 
és műszaki képes hetilap, mely 14 év óta szolgálja 
szakavatottan a hazai gazdasági és technikai fejlődés 
ügyét, októbertől kezdve tetemesen megbővítve s A 
llitel című kereskedelmi és pénzügyi hetilappal, mint 
rendes melléklapjával külön szines borítékba foglalva 
jelenik meg. E két lap szerencsésen egyesíti magá­
ban a mezőgazdaság és az ipar, valamint a keres­
kedelem és pénzügy összhangzó és egymást kiegészítő 
érdekeit; minélfogva a legmelegebben ajánlhatjuk e két 
apót úgy a művelt gazdaközönségnek, valamint az 

ipari, kereskedelmi és pénzügyi köröknek. A Gazdasági 
Mérnök s A Hitel előfizetési ára egész évre 12 trt., 
félévre 6 frt, negyedévre 3 írt. Az előfizetés vagy meg 
rendelés a nevezett lapok kiadóhivatalába (Budapest, 
IX. Lónyay n. 11.) eimzendő, megjegyezvén, hogy a 
ki e lapokat a jövő egész évre már most megrendeli, 
az ez év végéig megjelenő számokat díjtalanul megkapja.

Miss Rovel, regény, irta Cherbuliez Viktor, fordí­
totta Ambrus Zoltán, 2 kötet ára csinos, piros egész 
vászonkötésben 1 frt. — A Singer és Woífner-féle Egye 
temes Regénytár V. évfolyama alig nyerhetett volna 
méltóbb befejezést, mint. épen Cherbuliez ^említett legé­
nyével, mely a vállalat V. évfolyamának 17 18 kötetét
képezi. — A modern francia irók egyik legkiválóbbiká­
nak rendkívül érdekes regénye. Cherbuliez, „Holdenis 
Meta“ cimű regényének, mely szintén az Egyetemes 
Regénytárban jelent meg, méltó mása; csupa háj és 
szellem. — „Ferray Raymond abban hasonlított a hegy­
lakókhoz, hogy mivel őt is megcsalta az az asszony, 
a kit szeretett, ő is embergyülölővé, vagy jobban 
mondva asszonygyülölőve vált s erősen föltette magá­
ban s esküdött rá, hogy az ő szivét ezután asszony 
meghódítani nem fogja.“ Es mégis meghódította! — 
meghódította pedig Lady Rovel-nak a leánya Mis Meg. 
— Ez a regénynek egyszerű története, de a jelenetek 
és változatok oly sokaságával, a minővel csak ritkán 
találkozunk más regényekben. Az „Egyetemes Regény- 
tár“, mely felváltva majd eredeti, majd külföldi regé­
nyeket hoz, de mind g csak a legelőkelőbb és legki­
válóbb Íróktól, a „Miss Rovel“ el fejezte be V. évfo­
lyamát, s a mint a kiadó bennünket értesít, a VI. 
évfolyamot ugyancsak a jelenkor ta'án legolvasottabb 
Írójának, Ohnet György-nek uj regényével „A Fierre 
lelke“ cíművel kezdi meg, ezt fogják követni: Mikszáth, 
Beniczkyné, F. Szathmáry K., .Degré, Kazár, továbbá 
Feuillet, Ouida stb. legújabb művei. — Úgy az egész 
vállalatot, mint pedig az egyes köteteket melegen ajánl­
juk olvasóinknak. Egy-egy kötet ára piros vászon kötés-

I» 4530;p. 890.

I Hirdetmény.
Ü A Tördemicz községben gyako­
ri rolt italmérési jogért megállapított kár- 

talanítási összegre vonatkozólag az 1889.
Í> évi 45896. számú igazságügy miniszteri 
HZ rendelet 9. és 10. §§-aihoz képest az 
$Z egyezség megkísérlésére s az igények ** 

tárgyalására határidőül 1891. évi januar 
hó 29-ik napjának délelőtti 9 órája a
kir. törvényszék hivatalszobájába kitiize- ^ 
tett. Mely határidőre a közbirtokosság 
tagjai, még pedig azok is, a kiknek az c* 

^ idéző végzés külön nem kezbesittetik, ff 
figyelmeztetéssel az elmaradásnak az ide- ^ 

^ zett rendeletben megállapított követkéz- cC 
<$£ ményeire, ezennel idéztetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék. ** 
1890. évi október hó 21-én.

H Eöry tjegyző. ^

Nei-Yorki Germania
életbiztosító társaság

Alapíttatott lhGO-ik évben.
Biztosítási állag 1889. év végén . M. 226.31.585
Tiszta vagyon. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63.010.537
Európában elhelyezett tökék . . . 5.854.622

Kiváló előnyös díjtáblázatok és bizto­
sítási módozatok.

Magyarországi vezérképviseloség
Budapesten, Vb Gyár-utca 13b sz.

A Nevyorki Germania főügynösége 
Zala-Egerszegen Grünbaum Ferenc urra 

I lett ruházva.
Y.

ben 50 kr. „Miss Rovel“ két kötetet képezvén, árai frt.

Schwarze Seidenstoffe von 60 kr.
ti. 11.65 p Meter— gatt und gemustert (ca 180 
verseli. Qua — vers. rohen - und stückweise porto­
lt. zofrei das Fabrik-Dépót G. Heimeberg K.u. K. 
Hoflief.), Zürich. Muster umgehend. Breite kosten 
10 kr. Forto. i

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

2297 tk, 890.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy Bene Vtncene szül. Monok 
Mária végrehajtatónak, Kupo Domonkos és neje Kuzner 
Sara botfai lakósok végrehajtást szenvedők elleni 10 trt 
24 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén lévai, 
a°botfai határban fekvő, a botfai 47. sztjkvben a végre­
hajtást szenvedők nevén álló A f 3 sor 360 b. hrsz. 
alatti váltság tőkével terhelt ingatlanra az árverést 
600 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a tennebb megjelölt ingatlan az 1891. 
évi január hj 27-ik napjan d. e. 10 orakor Botfa
községben a községbiró házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is ela 
datni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs 
árának 10%,-át vagyis 60 irtot készpénzben vagy az 
1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó l-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadek 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszel ü 
elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1890. május hó 22-én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatosát,

■l’-l—i" e|ssag—|

y Házeladás.
ggH Zala-Egerszegen, a Zöld utcában

■
 (város közepén) Szabó Mihály tulaj­

donát képező — jókarban levő

T ísf* ház 'mi
szabad kézből eladó, esetleg bérbe 
is adandó.

■ Bővebb felvilágosítás kapható alul- 
Írott megbízottnál.

Z.-Egerszeg, 1890. október 31-én.

Szabó Lajos,
■■ mint megbízott.

i|«í[ee|™í|™|*1

5033 tk. 890.

Hirdetmény.
A Gellénháza községben gyako­

rolt italmérési jogért megállapított kár-

X

talanítási összegre vonatkozólag az 1889 
évi 45896. számú igazságügy miniszteri 
rendelet 9. és 10. §§-aihoz képest az 
egyezség megkísérlésére s az igény7ek 
tárgyalására határidőül 1891. évi január hó 
29-én" d. 6. 9 Órája a kir. törvényszék 
hivatalszobájába kitüzetett. Mely határ­
időre a közbirtokosság tagjai, még pedig 
azok is, a kiknek az idéző végzés 
külön nem kézbesíttetik, figyelmeztetéssel 
az elmaradásnak az idézett rendeletben 
megállapított következményeire, ezennel 
idéztetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
1890. évi október hó 2l-én.
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Valódi

I ORVOSI MALAGA-SECT.j
A cs. és kir. klosterneuburgi bor-vegy- 

elemző intézet vegyelemzése szerint

igen jó, valódi Malaga
kitűnő erősítő zer gyengéknél betegeknél, üdülők­
nél, gyermeke' nél; kiváló hatású vérszegény­
ségben és r imorbetegséyjen szenvedőknél. 

Egész (' i) .s fél (12) eredeti palackokban és

Vinador
spanyol borkereskedés eredeti védjegygyei ellátva

Becsben. Hamburgban.
Eredeti árak: á 2*50 frt és 1*30 frt. Orvosi 
Malaga fehér Vi palack 2 frt, ! 2 palack 1*10 frt.

Továbbá kitűnő külföldi JbOFOlv eredeti 
palackokban és eredeti árakon kaphatók : Zíllíl- 
Egerszegen: Raszter S. gyógyszertárában,

kereskedésében és KummerGombás István 
Gyula kávéházában.

A Vinador jegyre és a védjegyre 
ügyelni kell, mert csak ez esetben vállalhatunk 
kezességet a borok eredetisége és jósága iránt.

ni imái in mi

Üzlet megnyitás.
A Cseplits E. fele temetkezési válla­

lat — a vállalkozónak eltávoztával — 
megszűnvén, van szerencsénk a n. é. 
közönség becses tudomására hozni, hogy 
Zala-Egerszegen, Körmendi uiczaban, 
Gyük Antalné-féie házban egy, teljesen 
a kor kivánalmainak mindenben meg­
felelő

jgjgg

111 fa
nyitottunk.

Vállalatunkban a temetkezéshez szük­
ségelt mindennemű tárgyak és anya­
gok jutányos áron kaphatók. így 
ere-, kö , ásvány-, kemenyfa-és puha-fa 
és behúzott koporsók, nem külön­
ben oxyd vörös aranyozott koporsók 
a legolcsóbb árakon kaphatók.

Magunkat a nagyrabecsült közönség 
szíves támogatásába ajánlva, vagyunk 
alázatos szolgái:

Z.-Egerszeg, 1890. október hóban.

Bencze György cs Társa
temetkezési vállalata.
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3416 tkv. 890.

Árverési hirdetmény.
hatosagA zala-egerszegi kir. trvszék, mint tlkkvi 

közhírré teszi, hogy Hodossy Béla és neje rádihazn 
lakósok végreliajtatóknak Menczer Anna cchvarczenberg 
Davidne zala-apátii lakos végrehajtást szenvedő elleni 
87 írt 05 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zala egerszegi kir. törvényszék terü­
letén levő, a puszta edericsi határban fekvő, a p.-ederi- 
csi 187. sztjkvben felvett 14G 38. hrsz. alatti ingatlanra 
48 írtban, a 193. sztjkvben felvett 146 42. hrsz. alatti 
ingatlanra 48 írtban, a f 146 43. hrsz. alatti ingatlanra 
46 írtban, a f 146 44. hrsz. alatti ingatlanra 48 írtban, 
a 7 146/45. hrsz. a ingatlanra 48 írtban, a 7 146 46. 
hrsz. alaf ,i ingatlanra 48 írtban, a f 146 47. hrsz. a. 
ingatlanr. 46 írtban, a f 146 48. hrsz. alatti ingatlanra 
46 írtban, a 7 146 49, hrsz. alatti ingatlanra 48 írtban, 
és a f 146.'9. hrsz. a. ingatlanra 268 írtban ezennel 
megállapitoi kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a íennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi február 
hó 6-ik napján d. e. 10 orakor Puszta-Edericsen a 
községbiró házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át, vagyis 4 írt 80 krt, 4 frt 80 krt, 
4 írt 60 krt, 4 frt 80 krt, 4 frt 80 krt, 4 frt 60 krt, 
4 írt 60 krt, 4 frt 80 krt, 26 írt 80 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. § ábau jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadékkópes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1890. évi július hó 31-én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Ő CSÁSZÁRI ÉS APOSTOLI KIRÁLYI FELSEGENEK

1890. április 12-én kelt legfelső elhatározása folytán megindíttatik a r
KV. MAGYAR KIR. ÁLLAMSORSJÁTEK,

melynek tiszta jövedelme ...
a ..Feliér kereszt“egyesület, a budapesti szünidei gyermektelep-egyesület, a „Mária-Dorottya“-egyesület, a nagj »anyai 
jótékony nőegylet, a székelyföldi iparmezeum, az országos községi és körjegyzők árvaháza, a borsodmegyei noegyiei 
miskolezi árvaháza, a vagyontalan hivatalnokok özvegyei és árvái részére alakítandó alap, a magyar hírlapírók nyugdíj 

intézete és végre a zágrábi országos siketnéma intézet javára fog fordíttatni.
E sorsjáték összes. (17(17-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint

ö
10
50

reremenyei
d60,000 forintra ragnak, és pedig:

lőnyeremény . . (50,000 írttal ]
nyeremény .... 10,000 ,.
nyerem, egyenk. 1000 írttal, 5000 írt >

500 „ 5000 .
„ 100 „ 5000 ,

g tO 2 <D7 03^
200 nyer. egyenk

2 "S > 6500 sor -ny.
) -^t1 E 5

A húzás visszavonhatatlanul 1890. évi december hó 16-án történik.
Egy sorsjegy ára 2 frttal 0. é van megállapítva.

50 frttal 10.000 Irt 

10 65.000 „

) s
1

>
'<Z>

3156 tk. 1890.

Árverési hirdetmény.
hatóság,

ív. törvényszék, mint telekkönyvi 
hogy Hosoff József plébános 

lakos végrekajtatónak, Fentos Laura térj.

A zala-egerszegi ki 
közhírré teszi 

bonezódtöidi
Füszlai Józsefije ugyanottani lakós végrehajtást szenvedő 
ellem 4<7 írt 8 kr., 150 irt 64 kr. s 34 írt 19 kr. tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala­
egerszegi kir. törvényszék területén levő, Bonczodföldön 
s annak határában fekvő, a bonczodtüldi 645. sztjkvben 
a végrehajtást szenvedő nevén álló 1. 1—3 sor 58. 97.

I i

228. hrsz. alatti ingatlanokra 779 frtlián, es a T 9
sor 194. 196. hrsz. alatti ingatlanokra 150 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a íen­
nebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi február hO 5. 
napjan ti. e. iö urakor Bonczodíöldön a község biró 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok
becsárának 10%-át, vagyis 77 írt 90 krt, illetve 15

lenzben, vagy az 1881, LX. t.-c. 42. § ábanirtot
jelzett ártolyammal számított és az 1881. évi november 
lio 1-éu 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékkópes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bizóságnál elódeges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Zala-Egerszegen, 1890. évi juiius hó lti-áu.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

dbw
d&SwStm ■<$?■&
ÜsJ6li. Sarg (ilyeerin

j
különlegességei.

S Fcdtaláiásuk US Sarg F. A. és Sarg Károly által jaea való bein izatalub ó ta ti Eel,séges császárné és a felsé- ,X» ges csász:ávi ház ti ibbi tagi:ti, valamint számos külföldi ’m fejedelem1 használj;tk. Aján1 ’va Liebig, Baron, Hebra.
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Zeissl professorok, Schvrzvr udvari tanácsostól 
Thomás bécsi, Meister gothai udvari fogorvosoktól.
(Byeery 11 szappan, finom, hamisítatlan, papírban 
(10 kr , tokban 05 kr., szelencében 3 darabonként (10 kr. 
Méz-Glycerin szappan 3 drb. ..... (10 kr.
Eolyós-Glycerin szappan palackban . . <15 kr

(Legjobb szer érdes kéz és tisztátalan arcbőr ellen) 
(llyeerin-száj-créine palackban .... 50 kr.
(ílycoplastol (a baj növés elősegítésére, a fejkorpa eltá­

volítására) palackban ..... 1 frí.
CarboMJIyceriii-loilette szappan, papírban bárom

darab ............................................... . . 1 frt 20 kr.
Glycerin-fog-Créme . . 35 kr.
Kis használat után megbecsülhetlen

fogtisztító szer.

F. A. Sarg’s Sohne Ce. es. és kir. udvari szállítók.
Kapható Zala-Egerszegen : Weisz Jónás unokaöcscse, 
Ritscher < J) ula. Boschán Emil és Fenyvesi Miksa 

kereskedésében.
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Kalodont,

mely egy nagyobb és egy kisebb gyors­
sá] tóval rendelkezik, ajánlom a nagy­
érdemű közönség becses figyelmébe, úgy 
szintén
könyv-, mű-, zenemű-, papír- és 

rajzszer kereskedésemet.
Kapható nálam ZALAMEGYE nagy 

fali térképé vászonra felhúzva 5 frt 50 
kr., fényezett farudakkal 6 frt 50 kr. 

Kiváló tisztelettel

Breisach Sámuel
Zala-Egerszegen.

2446 tk. 890.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tlkkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy Réfy Eleonora térj. Schmidt 
JöZSefné zala-egerszegi lakos végreliaj tatónak Eberhard 
Sándor s neje Balazs Ilona bucsuszentlászlói lakós 
végrehajtást szenvedők elleni 520 írt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 
kir. törvényszék területén levő, Hetes és Bucsa küzsé 
gek határában fekvő, a hetési 413. sztjkvben Balázs 
Ilona nevén álló A f 1 sor 924. hrsz. alatti ingatlanra 
904 írtban, és a bucsai 148. sztjkvben ugyanannak 
nevén álló A f 596/b. hrsz. alatti váltság tőkével tér 
belt ingatlanra 646 írtban ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte, és hogy a íennebb 
megjelölt ingatlanok az 1891. évi januar hó 30-ik napjan 
d. e. 10 orakor lletésben a községbiró házánál, és ugyan­
azon napnak d. 6. II oraja Bucsára a községbiró házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" (l-át, vagyis 90 írt 40 krt, és 64 írt 60 
krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. íjában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. íj-a 

í értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges élbolye- 
j zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Zala-Egerszegen, 1890. évi június hó 6-án.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Regaleváítság 
kötvény birtokosait

ezennel tisztelettel értesí­
tem, hogy

1. A regalt;váltság köt­
vényeit,

2. Az ezekre szóló utal­
ványokat,

3. A még nem utalvá­
nyozott, de a magas 
minisztérium által

helyben hagyott egyez 
ségeket a legjobb ár 
mellett megveszem, 
vagy azokra mérsékelt 
kamat mellett a legma­
gasabb előleget adom. 

¥/¥/

Vidéki takarékpénz­
tári részvényeket,

bankrészvényeket, 
állampapírokat, sorsje­
gyeket, részvényeket, 
betétjegyeket, zálog­
jegyeket a legmaga­
sabb árak mellett ve­
szek és legjutányosab 
ban eladok. Kívánságra 
teljes titoktartás mellett e 
papírokra mérsékelt ka­
mat mellett legmagasabb 
pénzelőleg is nyerhető.

tisztességes — bármily
rangú vagy rendű egyé­
neket — k k sorsjegyek 
nek részletfizetés mellett 
valót

óhaj tanak.
adásával foglalkozni

LEGMAGASABB JUTALÉK
es

FIX FIZETÉS
biztosittatik.

Pénzbetétek
kamatoztatása!

Alulírott bankház elfogad

pénzbetéteket,
melyek után

50° kamatot
fizet.

A betétek előleges fel­
mondás nélkül barmikor 
visszafizettetnek.
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Alapi Itatott 1876-ban.
Budapest, Hatvani-utca 17. sz.

Alapitta Lott 1876-ban.
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Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtójan Zala-Egerszegen.


